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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Henke (AfD)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Situation in der Erstaufnahmeeinrichtung Eisenberg

Am Ende des vergangenen Jahres hatte sich angesichts des ungebremsten Zustroms von Asylbewerbern
die Situation in den Thiringer Erstaufnahmeeinrichtungen zugespitzt. Aus diesem Grund waren in der Erst-
aufnahmeeinrichtung Eisenberg laut Medienberichten vorsorglich Zelte mit einer Kapazitat von zehn bis 20
Menschen zur Unterbringung weiterer Asylbewerber aufgestellt worden (MDR Thiringen vom 26. Oktober
2023 "Zelte als Notunterkiinfte fir Flichtlinge in Eisenberg").

Das Thuringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5623 vom 8. Febru-
ar 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 21. Marz 2024 beantwortet:

1.

Wie viele Asylbewerber sind derzeit in der Erstaufnahmeeinrichtung Eisenberg untergebracht?

Antwort:

Nach Mitteilung des Landesverwaltungsamts waren mit Stand vom 4. Marz 2024 in der Aufnahmeeinrich-
tung in Eisenberg insgesamt 102 Personen untergebracht. Davon waren 48 Asylsuchende und 54 Ge-
flichtete aus der Ukraine.

Sind die im November 2023 vorsorglich in der Erstaufnahmeeinrichtung Eisenberg als "kurzfristige Not-
hilfe" aufgestellten Zelte genutzt worden beziehungsweise werden genutzt? Wenn ja, wie und in wel-
chem Ausmaf3?

Antwort:
Nein

Plant die Landesregierung zur menschenwurdigen Unterbringung von Asylbewerbern mit dem erforder-
lichen Mindestmal} an Intimitat und ausreichenden sanitdren Anlagen eine Vergrof3erung der Kapazitat
der Erstaufnahmeeinrichtung Eisenberg, nicht zuletzt im Hinblick auf die angekindigte SchlieRung der
Einrichtung in Hermsdorf?

Antwort:
Fir das Jahr 2024 ist eine erhebliche Kapazitatserweiterung der Landesaufnahmeeinrichtung in Eisen-
berg von derzeit 132 auf circa 450 Unterbringungsplatze geplant.

Sind aus diesem Grund bauliche Erweiterungen oder sonstige Umbaumalinahmen der Erstaufnahme-
einrichtung Eisenberg geplant? Sofern die Frage mit Ja beantwortet wird, welche und wann?
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Antwort:

Im II. und Ill. Quartal 2024 ist die Aufstellung von 140 Containereinheiten in Modulbauweise geplant, die
einerseits der Unterbringung und andererseits der notwendigen Infrastruktur (zum Beispiel Sanitarrau-
me, Waschmaschinenraume) dienen.

Dariliber hinaus finden derzeit Umbaumalnahmen im Haupthaus der Einrichtung statt, die der kurzfris-
tigen Schaffung von weiteren 80 Unterbringungsplatzen dienen.

5. Wurde nach Kenntnis der Landesregierung bereits ein Baugenehmigungsverfahren fir eine Erweiterung/
einen Umbau der Erstaufnahmeeinrichtung Eisenberg beantragt beziehungsweise durchgefihrt?

Antwort:

Ein entsprechendes Baugenehmigungsverfahren wurde durch das zustandige Landesamt fiir Bau und
Verkehr initiiert.

Maier
Minister
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